
 

 

  
 

 
 

 

Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
Πρύτανης, Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης: «Έχει συντελεστεί ένα μικρό θαύμα» 

 
Στη νέα εκπομπή «Πανεπιστημιακοί Θησαυροί» του ΡΙΚ, την μοναδική στο είδος της που φιλοξενεί τη 
φωνή όλων των κυπριακών ακαδημαϊκών ιδρυμάτων, φιλοξενήθηκε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Κύπρου, Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης, σε μια εφ’ όλης της ύλης συζήτηση για το πρώτο δημόσιο 
ανώτατο ακαδημαϊκό ίδρυμα της Κύπρου.  
 
Όπως ανέφερε ο κ. Χριστοφίδης, φέτος το Πανεπιστήμιο Κύπρου ολοκληρώνει 30 χρόνια ζωής από το 
Σεπτέμβριο του 1992 όταν δέχθηκε τους πρώτους του φοιτητές/τριες κι από τότε μέχρι σήμερα, 
ανέφερε, άλλαξαν πάρα πολλά. Σε μια πορεία τόσων χρόνων το Πανεπιστήμιο μεγάλωσε κι ο αριθμός 
των φοιτητών/τριών ανήλθε στις επτά περίπου χιλιάδες, ενώ σε λίγα χρόνια προβλέπεται να φτάσει τις 
δέκα χιλιάδες. 
 
Στην εκπομπή συζητήθηκε το θέμα της μετά covid εποχής και της επιστροφής όλων των σπουδαστών 
στις αίθουσες διδασκαλίας με φυσική παρουσία. Ο Πρύτανης ρωτήθηκε και για το φλέγον θέμα της 
έκρηξης στις τιμές των ενοικίων, δίνοντας προσωρινές λύσεις μέχρι να ολοκληρωθεί το μεγαλεπήβολο 
έργο της Β’ φάσης ανέγερσης φοιτητικών εστιών στην Πανεπιστημιούπολη. Ο κ. Χριστοφίδης ανέφερε 
ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι πολύ ευαίσθητο σε οικονομικές ανάγκες φοιτητών/τριών, ιδρύοντας 
μάλιστα το Σωματείο Ευημερίας Φοιτητών, στηρίζοντας οικονομικά αρκετές εκατοντάδες 
φοιτητών/τριών κάθε χρόνο. Παράλληλα υπάρχει και το Ταμείο Αλληλεγγύης «Νεόφυτος Χανδριώτης» 
που βοηθά παιδιά με ιατρικά προβλήματα. Το Πανεπιστήμιο μελετά επίσης άλλους τρόπους με τους 
οποίους θα μπορούσε να ενισχύσει κι άλλους νέους και νέες για να μπορέσουν να συνεχίσουν 
απρόσκοπτα τις σπουδές τους.  
 
Αναλύθηκε το ακαδημαϊκό έργο, οι επιστημονικές έρευνες, τα κέντρα αριστείας, η ψηλή κατάταξη του 
Πανεπιστημίου σε διεθνείς λίστες, τα εξωτερικά χρηματοδοτούμενα ερευνητικά προγράμματα, η 
κτηριακή ανάπτυξη, οι επιτυχίες και τα επιτεύγματα των μελών του προσωπικού και των φοιτητών/τριών 
του Πανεπιστημίου Κύπρου και η ενεργός συμμετοχή στη συμμαχία των εννέα ευρωπαϊκών 
πανεπιστημίων, YUFE (Young Universities for the Future of Europe). Έγινε επίσης λόγος για το νέο 
φωτοβολταϊκό πάρκο, το Ιατρικό Κέντρο και το ρόλο που διαδραμάτισε εν μέσω κορωνοϊού, αλλά και 
μετέπειτα, για το Νηπιαγωγείο και τον Βρεφοκομικό σταθμό «Λητώ Παπαχριστοφόρου», το Κέντρο 
Πληροφόρησης - Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» και πολλές άλλες υπηρεσίες εντός της 
Πανεπιστημιούπολης. Με πολύ μεγάλη προσπάθεια, πρωτοβουλίες, καλούς σχεδιασμούς και διαχείριση 
των χρημάτων του φορολογούμενου πολίτη, είπε χαρακτηριστικά, έχει συντελεστεί ένα μικρό θαύμα.  
«Από την ίδρυση του Πανεπιστημίου Κύπρου μέχρι και σήμερα, η Πολιτεία στηρίζει το Πανεπιστήμιο 
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Κύπρου, γιατί αναγνωρίζει το ερευνητικό και διδακτικό έργο που επιτελείται, αλλά και το έργο 
προσφοράς υπηρεσιών και εμπειρογνωμοσύνης σε φορείς και οργανισμούς του δημόσιου, ευρύτερου 
δημόσιου και ιδιωτικού τομέα».   
 
Μίλησε και για τη μεγάλη τιμή και υπερηφάνεια που νιώθει το προσωπικό του Πανεπιστημίου Κύπρου, 
όταν ευρωπαίοι και άλλοι αξιωματούχοι ζητούν να επισκεφθούν την Πανεπιστημιούπολη, κατά την 
παραμονή τους στην Κύπρο, αναφέροντας μάλιστα διάφορες πρόσφατες φιλοξενίες. 
 
Δεν παρέλειψε ωστόσο να αναφερθεί και στα προβλήματα που ταλανίζουν το Πανεπιστήμιο, 
αναφέροντας τις γραφειοκρατικές διαδικασίες που καθυστερούν την επίλυση προβλημάτων που 
αναφύονται κατά καιρούς. Στο ερώτημα αν εκκρεμούν νομοσχέδια στη Βουλή των Αντιπροσώπων, ο κ. 
Χριστοφίδης αναφέρθηκε στο ζήτημα της προσφοράς ξενόγλωσσων προπτυχιακών προγραμμάτων. 
Φοιτητές από ξένες χώρες, είπε, δεν μπορούν να σπουδάσουν στα δημόσια πανεπιστήμια της Κύπρου, 
καθώς δεν υπάρχουν ακόμα προγράμματα σπουδών στην αγγλική γλώσσα. Την ίδια ώρα ο Πρύτανης 
δήλωσε  ευχάριστα έκπληκτος με την ενέργεια του Πανεπιστημίου Αθηνών να εντάξει τους πρώτους του 
φοιτητές σε αγγλόφωνα προπτυχιακά προγράμματα στην Ιατρική Σχολή και στο Τμήμα Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας. Είναι καιρός, είπε, και το Πανεπιστήμιο Κύπρου να προσφέρει μερικά προγράμματα, με 
στόχο να μπορούν να σπουδάσουν και φοιτητές/τριες από άλλες χώρες. Εξαιρετικά σημαντικό επίσης για 
το Πανεπιστήμιο Κύπρου, ανέφερε ο Πρύτανης, είναι το νομοσχέδιο που αφορά στην ίδρυση και 
λειτουργία πανεπιστημιακών κλινικών. «Ενώ έχουμε μια πολύ καλή Ιατρική Σχολή, εντούτοις παραμένει 
χωρίς πανεπιστημιακές κλινικές, γιατί ακόμα δεν υπάρχει το νομοθετικό πλαίσιο».  
 
Ο Πρύτανης καταληκτικά δήλωσε ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου θα συνεχίσει να προσφέρει ψηλού 
επιπέδου εκπαίδευση σε φοιτητές/τριες, θα συνεχίσει να προσφέρει ερευνητικό έργο ύψιστης 
ποιότητας ώστε να συνεχίσει να βρίσκεται στην κορυφή της ερευνητικής δραστηριότητας ενώ 
παράλληλα με την εμπειρογνωμοσύνη των συναδέλφων θα συμβάλει στην βελτίωση των συνθηκών 
διαβίωσης των πολιτών και στην πρόοδο της κοινωνίας.  
 
Μπορείτε να επισκεφθείτε διαδικτυακά όλες τις εκπομπές «Πανεπιστημιακοί Θησαυροί» από τη 
ραδιοφωνική συχνότητα 97.2 του Πρώτου Προγράμματος του ΡΙΚ, στον σύνδεσμο: 
https://bit.ly/3QNBlfy.  
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